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lő öFizevEs Az: 

Kik és mit 

Petnogeni, oktober hó, Közelednek a választások. 

m a munkásságnak, sem a polgárságnak, hogy ki tfog 
jd győzelmesen kikerülni a választásokból. Mínket a 
ivölgye részéről érdekel főleg az egész. Kik és mi- 
n programmal jöhetnek Mit adhatnak ? Mit hozhat- 
k, ha hatalomra, illetve választási győzelem esetén 

poziciójukat eltoglalják majd. A Zsiivölgyi ipari góc- 
pontjában két párt jöhet csak számításba. Nem azért, 
mert minden pártnak ne lenne joga a választásokon 
raló részvételre, hanem mert a szocjálistapárton és a 
iberálispárton kivül a többinek nincsenek kiép tett szer- 
rezetei. A Nemzeti Szakszervezet pedig csak most kezd 
ártmozgalmat folytatni, de éppen a vehemens harci 

jelszavai miatt nincsenek rá esélyel. Van aztán a Ma- 
gyarpártnak helyi emberei, akik azonban szintén nem 
jöhetnek számításba, mert egyáltalán nincsen szerveze- 
lük és minden erejük két három emberben van, de 
megszervezett pártról beszélni sem lehet sem most, 
sem a jövőben. A mi fontos a petroseni-i keres- 
kedőknek a városi tanácsban valo részivételük ez a 
kereskedelmi részről hivatalból képviselve lesz Az ipa- 
rosok szintén hivatalból az ipartestület utján képviselve 
lesznek, maradna tehát a munkásság, amelynek nagyobb 
része viszont szakszervezetekben van szervezve és 
amely szintén képviselve lesz a közelgő községi taná- 
csokban. De mert igen fontosnak tartjuk mindenki szá- 

ára a közelgő választásokat, éppen azért megkérdez- 
a pártok embereit, hogy miként véleked- 

k a választások mendtérők Kivel indulnak harcba és 

milyen eredményt várnak 
Az első, akit terakesiünk Dr. Mtocu R. jelenlegi 

töpolgármester, aki a következőket mondta munkatár- 

sunkna 

-
 

sktindenekelőtt a választói névjegyzékről kell, hogy 

nyilatkozam — mondta Dr. Mlocu — sokan abb 
tévedésben vannak, hogy nincsenek felvéve a névjegy- 
zékbe, mert őket nem értesítette senki és igy nem je- 
ntkeztek. Ez azonban téves felfogás és csupán azok 

az emberek hiresztelnek ilyet, akiknek a rossz hir ter- 
sztése érdekében áll. Azt ugyanis tudnia kell minden 
gyes embernek, hogy a választókat abból-a jegyzék- 

ből kell összeálhtani, amelyben az ez évi állampolgári 
got megkapták. Vagyis röviden mindazok, akik állam- 

polgárságot nyertek és ezt megmutatja az állampolgár- 

sági lista — azok egy kevés mind benne 

annak a választól névjegyzékbe 
Ami már most a kvatalor listát illeti, ítt is té. 

: vedésbe esnek azok, akik ezt is ugy szeretik magya- 

zni, mintha ez a lista a liberálispárt listája lenne. Ez 

i nem pártlistát akarunk csinálni, hanem 

lyan listát és olyan városi tanácsot, amelyben az ösz- 

szes itt élő kategoriák egyformán képviselve legyenek. 

És mi nem akarunk hivatalból listát összeállítani. Vá- 

asszák meg a munkások az ők jelöltjeit, a kereskedők 

és iparosok szintén az övéiket, amelybe ugy képzelem 

1, hogy egy magyar, egy román, vagyis fele, fele. 

ehát nem igaz az, hogy mi hivatalból akarunk és 

sak pártérdek szerint akarunk városi tanácsot. Ismét- 

em: a munkások válasszák meg az Őők jelöltjüket, a 

ereskedők és iparosok szintén, a többi kategoriák pl. 

magánosok, intellektuelek stb. szintén és nyujtsák be. 

hiszem légközelebb már módomban lesz a jelölő- 

istát is bemutatni. 

ban a 
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Társadatmi hettian. 

akarnak? 
Riport a közelgő választásokról. 

Munkatársunk beszélt ezenkivül Botiti Romulus 
bányásztitkárral és aki a következőket jelentette ki: 

„Mi, a bányamunkásság nem mehetünk együtt a 
választások alkalmával sem a liberális párttal sem 
a Sindicatul National Román szervezettel sem pedig 
az ugynevezett Magyarpárttal sem. Ha részt veszünk 
a választáson, akkor csak az egyesült ellenzékkel 
vehetünk részt, de a fenti pártok egyikével sem." 

Ugyaneszt mondta Pekeiláról Mogos és Campian 

bányászesoport vezetők i 
atársunk erenkivül felkereste a helybeli 

kezdetlegesen szervezett magyar tagozat egyik veze- 
tőjét Mittelhubert Rezsőt is, és kérte, hogy ő mint 
aki az iteni Magyar tagozat vezetője nyilatkozzon a 
jelenlegi aktuális kérdésekről. Például - kérdezte 
munkatársunk — igaz e az, hogy a Magyarpárt 
Petroseniben is tagozatot állitott fel ? 

A tagozat felállitása igaz - modta Mittelhu- 
bert — és most folynak az errevonatkozó összes 
szervezési munkálatok. Eddig a munkások közzül 
több mint I50 ember jelentkezett a tagozatba. Ez a 
szám azonban még nem teljes mert mi legalább 500 
tagot akarunk sszehozni. mellyel aztán eredménye- 
sen tudjunk majd dolgoz 

m gondolja Mitelkubert ur vetettem közbe, — 

hogy ilyen nagy ipari gósponton mint a Zsilvölgye 
kár a fáradozás mert a nnkásság legnagyobb része 
a szociátista gazdasági szervezetbe van tömörülve ? 

Az nem baj — felelte Mittelhubert - mert az 
a munkás aki nálunk bent van a tagozatban az bent 
lehet a szogiálistapártban és szervezetben is. 

Megmagyarázom neki, hogy ez teljesen lehetet- 

len, mert a szociálista szervezetek alapszabálya sze- 
rint az a munkás a melyik a sziciálista szervezeten 
kivül más célu szervezetbe lép, őnként kizárta őnma- 
gát a szervezetéből. Már pedig nem hiszem, hogy az 
a munkás amelyik a nyugdiján kivül betegségi, halá- 
lozási és utazási segélyt is kap a szociálistaszerve- 
zettől, csak ugy könnyelmüen kilépjen onnan a szá- 
mára, nem sokat jelentő Magyarpártért. Tehát kár 
hogy az itténi szociálista szervezeteket még jobban 
megbontsa, De eltekintve ettől, a Magyarpárt melyik 
párttal megyen-bele aválasztási hareba ?. 

Még errenézve nem kaptunk semmiféle utasitást 

a központtól — felelte Mittelhubert. 
Mi igaz abból - kérdezte tovább munkatár- 

sunk — hogy őnök tárgyaltak a Sindicatul National 
Román szervezettel ? . 

Nem tagadjuk — válaszolta Mittelhubert — 
tényleg beszéltünk a szervezet vezetőivel de egyelőre 
még paktumot nem kötöttünk senkivel. 

Hogyan férnek meg most egyszerre a szélső román 
nacionalizmus és a szélső magyar nacionalizmus egy- 
más mellett? Tudniillik eddig sem Önök sem a fenti 
szervezett nem igen nevezték egymást testvérnek. Ho- 
gyan, hogy most mégis megérük egymást ez általában 
ugy tünik fel a közönségnek, hogy ez csak a választá- 

sokért van és, hogy ennek csak a szavazók fogása a cél? 
Mi eddig nem csináltuk a szervezés munkáját az 

igaz, mert erre nem is volt alkalom — felelte Mittelhu- 
bert - de hansulyozom, hogy köztünk még semmilyen 
megállapodás nincs Lehet, hogy a választásokra pak- 

tumot kötünk, az nincsen kizárva. A célunk azonban 
nem a szavazatfogás, hanem a magyarság és a mun- 

kásság érdekeinek a megvédése. 
De hiszen eddig is ezer baja volt a munkásságnak 

és eddig miért nem siettek a segitségére ? Hiszen mig ! 

a 
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Megjelenik szombaton 

a 

a váilasztások nem jöttek és nem aspirálták a mandá- 
tumokra addig számba sem vették a szegény munká- 
sokat? Nem gondolja, hogy kilátszik a löláb ? 

Ismétlem - mondta Mittelhubert hogy eddekgk 
vam volt alkalom erre és, hogy most éppen a válasz- 
tás előtt történik ez erről mi nem tehetünk. 

Engedje meg, hogy még egy kérdést tegyek fel. 
A rossz nyelvek azt beszélik, hogy Ön irta azokat a 
cikkeket a szénkrizisről a helybeli egyik lapban? 

Nem én irtam — mondta Mittelhubert – de amit 
irtak az mind igaz és én is aláirtam volna a cikket és 
minden betüjét. Ktjelentem, hogy ha én megakarom 
irni amit én tudok, akkor én azt megirom a saját nevem- 
mel és nem fogom szégyenleni amit fogok irni. 

Mit szól Koós Károlyék politikájához ? — vitte 
át hírtelen a beszélgetést. 

Erre aztán Mittelhubert igazán gőggel és jelemző 

reá nézve mentalitással válaszolt : 
Koóst mint müvészt nagyrabecsülöm, de mint 

poltükust megvetem — mondta. 
Erre már aztán nem kérdeztem többet. Elköszön- 

tem és elgondolkoztam a legujabb néppolitikusról". 
Egy ember, aki tegnap még konzervativ tisztviselő volt 
és hallani sem akart holmi munkáskérdésekről és aki. 
tegnap még mint egyházgondnok ellenzője volt a kato- 
Tikus iskolák és a polgári iskolák tanitói fizetési fele- 
melésének, aki tegnap még nemis tudta mt az a testvét 
és más egyébb frázisos kifejezés ez az ember ma ugyy 
tetszeleg mint, aki előit és után legalább egy Deák 
Ferenci mult áll és aki Koós Károlyról a legbeesülete 
sebb magyar emberről és vezetőről kijelenti, hogy meg 
veti. Ezt már nem volt mit kérdezzen tovább. Szédüll 
a fejem és szomoruan gondoltam arra, hogy a magyar- 
ság örökös büne és ke a tegtyértelenség ismét tivor- 

nvát ül árvaságunk felett . 

M indenkikez! 
A ZSIVÖLGYI NAPLÓ a közeledő 

választásokra egyetlen pártnak sem kötöfte le 
magát. Nem akar lekötöttje lenni egyetlen 
olyan pártprogramnak sem, amely csak párt- 

szempontokat szokott figyelembe venni. Önál- 
tóan, tisztán és egyedül harcol a becsületes 
emberi igazságokéi. Nemzetre és fajra való 
tekintet nélkül küzd az összesség érdeketét 
Ott leszünk, ahol erre legnagyobó szükség le. 
és a hol a dolgozó polgárság, és munkásság 
erre legyobban rá fog szoralni A mi válas 

Ezért harcola ZSILVÖLGYI NAPLÓ 
Teszi ezt egyedül a saját erejéből és az elő. 
fizetők és orvasók támogatásából. Az embe 
boldogalásnak és békés együttműködésének 
előrehaladását támogatja mindenki, ak 
„ZSILVÖLGYI NAPLÓ".t megvészi 
előfizeti. 

Előfizetési ár: egy hóra 45 Lei, 

amelyet utólagosan kell befizetni minden elő- 
fizetőnek. Előf zetni vagy a lapot megrendeln 
lehet a kiadóhivatalban, gagy pedig a Gros- 
nhirtapárudában Petrosenibe 

Mindenki, aki együtt érez az emben e 
vériség eszméjével, fizéssen elő a , zs. 1 Vöta 
NAPLÓÉra ! 

A , zsilvölgyi Napló" a minm 

enalssanca 
4g 
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divat és textiláruház 
a Str. Feg. Ferd. 23 szam 
alatt a Junger- f házban milik 
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20, arleszallitas „Kristály" 
Vegytisztitásnál és ruhafestésnél. és gőzmosógyaár CL. 

Kelmefestő, Polrosoni és Luneniben képviseli 
vegytisztito Ss. Gárdos Párizsi áruháza. 

A kolozsvári ,Ujság" cimü lap szenzációs 
cikket közöl a legutóbb letartóztatott kommu- 
nistákkal kapcsólatban. A cikk szerint az elmult 

hetekben letartóztatott kommunisták nem az 
igazi kommunisták és a hatóság félre lett ve- 
zetve, amikor azokat tartóztatta le, akiket jelen- 
leg is fogva tartanak cikk szerint a hatósá- 
got Muntean Teodor volt Lupéni bányászcso- 
port elnök vezette félre, aki jelenleg maga is a 
galaci sziguranca szolgálatában áll. Erről a Mun- 
teánról csak annyit tudunk, hogy legutóbb, mi- 
kor itt volt a Zsilvölgyében itt felkereste lapunk 
szerkesztőjét és Receanut és kérte őket, hogy 
dolgozzanak együtt. 

Ezt az ajánlatot akkor mindketten 
visszautasitották 

és igy Muntean ur — aki ugylátszik már ak- 
kor is a beugrató szerepet játszotta – eltávo- 
zott innen. 

Később az a hir jött róla, hogy Brassó- 
ban letartóztatták. Ezt azonban határozottan nem 
lehetett tudni. Nem is tudtuk volna meg, hogy 
mi történt ezzel a kalandorral, ha most az 
egyik lapban nem olvasnánk róla, hogy a leg- 
utólsó kommunista letartóztatásoknál 

Muntean Teodor volt zsilvől- 
gyi munkás, aki jelenleg a 
galaci szigaranca alkomi- 
szárja fogatta el a kommu- 

nisták embereit. 
Külömben beszéljen maga a cikk: 
„A közelmult hetekben letartóztattak a kü- 

lönböző romániai városokban több mint száz 
munkást és intellektuelt azzal, hogy ezeknek az 
itt fentirt kommunista szervezeteknek a veze- 

Muntean Teodor volt Lupeni kommunista vezér a 
galaci sziguranca szeolgálatában. 

Szenzációs leleplezések a volt kommunmnistaról. 
tői és összeesküvési tervet akartak végrehajtani. 
E levelek azt mondják, hegy téved a szigu- 
ranca, ha a kommunista szervezetek vezetőit 
hiszi a keze között, Mindkét szervezet vezető- 
sége a maga helyén van, jól érzik magukat 
valamennyien, csak sajnálják, hogy helyettük 
másokat részesitenek szenvedésekben, fogságban. 

Azt is elmondják, hogy ki vezette félre a 
szigurancát. Eszerint egy Manteanu Teodor 
nevü volt zsilyölgyi mankás, aki jelenteg a 
galaci szigaranca alkomiszárasa, szemelte ki 
és szedte névsorba a letartóztatandók nevu iti 
Ő szervezte a nyomozást és teljesítette a feg- 
nagyobb szolgálatokat az elfegatások körül. 
Elmondják erről a Munteanuról, hogy a régi 
munkásszervezetben neki szerepe volt, de fog- 
ságba került és ugy szabadult ki, hogy a szi- 
guranca szolgálataba tépett. Abban az időben, 
amikor ő részt vett a munkásmozgalomban, le- 
gálisan és nyilvánosan engedélyezve volt a szer- 
vezkedés. Ott van a tévedése, hogy többnyire 
olyan munkásokat togdosott össze, akik csak 
abban az időben vettek részt munkásmozgal 
makban, de akikhez a későbbi ttkos kommu- 
nista szervezetek vezetőinek semmi köze. E le- 
velek szerint ezért nem tud eligazodai a ható- 
ság a letartóztatottaktól kivett vallomásokon és 
ezért lehetséges az, hogy a vallomások dacára 
sem tudnak rájönni a „vezetőség"-ük fészkére 
és tagjaira." 

A zsilvölgyi munkások pedig jobban megvá- 
logathatnák vezetőjüket, mert még most is uj- 
jal lehetne azokra rámutatni, akik kalandorok 
es csak arta lesnek, hogy időt nyerjenek a tu- 
datlan munkások beugratására. 

Az ügyre lapunk jövő számában visszatérünk, 

Jön Scaramuche az Apollóban! Petrilai rovat. 

Iparosok rovata. 

Ipartestület. (Krausz-ház) Hivatalos órák. Hétfőn 
Szerdán és Pénteken fél 4-től 6-ig 

Rendelkezésére akarunk állni minden ügyes 
bajos dolgában a társadalom egyik leghasznosabb és 
legderékebb embereinek, az iparosoknak. Minden 
panaszukat vagy a közt érdeklő ügyüket örömmel 
és teljesen rekompenzáció nélkül a nyilvánosság elé 
visszük. Az Ipartestületnek minden közleményét dij- 
talanul közöljük a tagok érdekében, ha ezt velünk 
mindig közölni fogják. Kérjük az iparosságot, hogy 
forduljon bizalommal! hozzánk, mert mi minden idő- 
ben rendelkezésökre fogonk állani. 

A C F. R dalárda belépett az Iparoskörbe. 
A helybeli iparosok kuliur mozgalma nagyban erősö- 
dött azzal a nagyjelentőségü elhatározással, hogy a 
helybeli C. F. R dalárda testületileg belépett az paros- 
körbe Ez a belépés nagyban emeli az eddigi iparos 
dalárdát amely a jövőben együtt fog tovább müködni 
az ujonnan belépett C F. R, dalárdistákkal együtt. 

Értesités. Az Iparos dalárda ezután értesíti az 
összes Iparos urakat, hogy akik az ujonnan megalakult 
iparos dalárdába belépni óhajtanak ezen szándékukat 
lelentsék be a dalárda vezetőségének. A dalárda fel- 

avatása szombaton, október 24-én fog megtörténni ze- 
nés tea-estéllyel egybekötve. 

Zenés tesestély az iparaeskörben. Érde- 
kes ujitást vezet be a petrosenii Iparoskör szépen be- 

rendezett klubhelyiségében. Ugyanis, hogy a hosszu 
téli estéken az iparosok és családjatik egy-egy estélyt 
kellemesen eltölthessenek az Iparoskör minden szomba- 
ton este teaestélyt rendez a kör helyiségében. Az intim 
jelegű estélyt belépő dij nélkül tartják csupán a vendé- 
gek kötelesek az első teáért 1Ő lelt fizetni, mig a többi- 
ért a rendes 8 leit. A vendégek szórakozásáról első- 
rangu cigányzene gondoskodik, mig a kiszolgálást 
Kakas Sándor jónevü vendéglős végzi. Az Ilpartestület 
ezuton is felhiv mindenkit, hogy mennél többen jelen- 
jenek meg a teaestélyen. 

Köszönet egy orvosnak. Sándor Félix a 
petrilai Deákbányánál szolgátatot teljesitő bányamester 
egy hozzánk intézet levélben arra kéri lapunkat, hogy 
tolmácsoljuk köszönetét Dr. Nagy Jenő petrilai orvosnak, 
aki sulyos betegsége alkalmával igazi orvoshoz illő 
akarattal mindent elkövetett, hogy egészségét vissza- 
nyerhesse. Dr. Nagy orvos ur jó kezelése adta vissza 
az életemet — irja Sándor Félix — amelyért kötelessé- 
gem a nagy nyilvánosság előtt elismerő köszönetemet 
neki tolmácsolnom. Petrila 1025. Okt. 10. 

Sándor Félix bányamester. 

Örömmel teszünk eleget Sándor Félix kérésének 
és mi boldogok volnánk, ha ilyen áldozatkész munkáért 
mondhatnánk köszönetet minden orvosnak. 

A munkásszotidárítás legszebb pél- 
dája. Lapunkban megirtuk annak idején, hogy Ergasi 
Ferenc gépészt egy gimnázista véletlenül gyomorba lőtte, 
aki sulyos sebével a körházba töltött három hónapot. 
Ez idő alatt a petrilai öntudatos munkásság több mint 
12 ezer lelt gyüjtött a szerencsétlenül járt munkástest- 
vér felsegitésére. 

Mutatság Petritán, A petrilai munkásifjuság 
e hó 18 án vasárnap este a petrillai Moka féle vendég- 
lőbe táncmulatságott rendezett, amey jókedvben reggelig 
tartott. A táncmulatságot kabaré előadás előzte meg, 
amelynek rendezője Csurán Szilveszter volt. 

Kabaré Loneán A lóneai ifjuság e hó 25-én 
vasárnap a Schreler féle vendéglőben kabaréval egybe- 
kötött táncmulatságot rendez. Főszereplők Cipel Ferenc, 

Duk Józset, Szaner Gyula. A mulatság iránt már is 
nagy az érdeklődés, amely az alakult olvasókör javára 
lesz rendezve. 

Jön Scaramuche az Apollóban! 
A ,„Vegetarian" tej, vaj, 
sajt és csemege csarnok ! Megnyilik! 

gyományra hivatkozva kérik, kapacitálják a máskor 

ket az embereket mikor a háboru piszkos fertőjébe 

A zsilvölgyi bányaipari munkásság titkár- 
sága ezuton is tudomására az összes 
zsilvölgyi dolgozó munkásságnak, hogy novem- 
ber hó 1-én az összes zsilvölgyi szakszerve- 
zetekben 

közgyűülést 
tart a következő napirenddel : 

1.) A szakszervezetek helyzete. 
2,) A munkakamarákról. 
3.) A kollektivszerződésről. 
4.) Inditványok és esetleges felszólalások. 
Minden munkásnak kötelessége a gyi 

lésen megjelenni. 

Igérnek... Igérnek, 
eget, földet, napot, csillagot, sőt: urambocsá, még em- 
beri jólétet is és mindenkinek boldogságot, békessé- 
get és teljes egyenlőséget. Ismeretlen szürke embe- 
rek, akiket eddig a kutya sem tudott, hogy politiká- 
val is foglalkoznak, most sorra járják az elhagyottak 
is szegények butornélküli lakásait és Istenre es ha- 

bocskorszijszámba sem vett dolgozó tömegeket. Hit- 
téritők, akiknek rendeltetésük, hogy Krisztus igéjét, a 
békét és emberi egyenlőséget hirdessék, most a 
választások előtt nem illetődnek meg hivatásuk ko- 
molysága előtt és leereszkednek a máskor esak temp- 
lombajáró szegény hivőhöz és mint, akik az Igazság 
és a Hit apostolai most alámerülnek a politika 
szennyes vizeibe és mindenféle módszerrel altatják a 
jámbor szavazól, esak a közelgő választásokon reájuk 
szavazzon. 

Most egyszerre - mert három választás lesz - 
milyen védő, milyen segitőkéz lett minden kis poli- 
tikai akarnokból. Azok az emberek, akik u:okban min- 
dig szemet hunytak a hatalmasok igazságtalanságai 
felett, akik együtt vállalták a honmentés szent nevé- 
ben, hogy a jelenlegi társadalomnak csak egyetlen 
ellensége van és ez a szociálizmus, ezek a kis em- 

berek ma mind beálltak a politikai felhajtók közzé és 
igérnek, igérnek, igérnek és most sem és ezután sem 

adtak és nem tognak adni soha semmit. 
Figyeljük és nézzük ezt a szomoru táncot. 

Vitustáncát az örök politikat gőgnek, a programnél- 
küliségnek és annak a politikának, amely eddig még 
soha semmi jót nem hozott a világnak. Azt a politl- 
kai huncutságot, amely soha más alkalommal nem 
kérdi meg a dolgozó munkástól, hogy van e neki mit 
ebédelni egyéb a száraz kenyérnél, vagy tud-e ma- 
gának és gyermekeinek egy inget vagy meleg téli 
ruhát szerezni? Azt a politikai huncutságot, amel 
soha még terhet nem vett le a dolgozó nép válláról 
és a ely politika eddig még csak nyomort és szen- 
vedést hozott az emberiségnek. 

Figyeljük őket. Látjuk farizeus képében amint 
maszkirozott álarccal benyitnak hozzátok bányásztest- 
vérek. Szemüket, amellyel eddig meg sem láttak ben- 
neteket, ravaszul forgatják és nem a ti nyomorusá- 
gotokról és szegénységetekről érdeklődnek, hogy mi- 
képpen lehetne rajtatok segiteni, óh nem, hanem szük- 
ségük van az ők politikai kalandorságukhoz a ti sza 
vazatotokra és kenetteljes szavakkal zengik a füle- : 
tekbe, hogy szavazzatok rájuk. 

Figyeljük őket. Figyeljük mert láttuk már eze- 

kellett küldeni titeket. Láttuk őket amint hadikölesőnbe 
kérték keservesen összekuporgatott filléreteket amely- 
ből aztán málé kenyeret kaptattok a Kárpátók kegyet- 
len hideg árkaiban,. Láttuk őket amint üvöltöttek a 
háboru folytatásáért és amig ti agyonlővettéttek 
magatokat idegen érdekekért, amelyből nektek test- 
véreim semi hasznotok nem volt ak ma 
ismét szavazatotokat akarják ithon ülve hadiszálli- 
tásokat végeztek. Talpnélküli rossz bakancsokat 
szállitottak nektek és most ezek járnak a ti szavaza- 
totokért, Figyeljük őket. FigyelJük mert azok ezek 
akiket Krisztus kivert a tempilomból mert sáfárok és 
kufárok voltak. Figyeljük őket. mert a testvértelen- 
séget és a nyomoruságot irták fel zászlójukra. Figyel- 
juk mert tudjuk róluk, hogy máskor, mikor ezer 
kinlodó bajban van a dolgozók tömege akkor be- 
honyják szemeiket. Elbujnak elfutnak a nyomortól. 
Nem lépnek be sem a dolgozók házába mert akkor 
nem kell szavazat, csak most járnak ők állarceal és 

hideg szivvel. Vigyázzatok azonban dolgozó népek 
mert a ravaszság és hamiság ül az ők szivében és 
megint nem fognak ők beneteket ismerni ha meg- 
választják őket Ma még igérnek. Igérnek, mert ebből 
ált az ők köteleségük veletek szemben. Terhet a 
vállatokról, nyomort az életetekről, boldogságot 
békességet azonban nem hoztak soha. 

Ne szavazzatok rájok ! 

Tareytis szálloa mellet HEITER EMIL Fényképészeti müterme olroyenihel. 
Müvész fénykép felvételek csütőrtök kivetelével mindonnap. Ugyanott hármikor fénykén nagyitások- és festések is készülnek. 
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Varrogépek, kerekpárok, fényképező- 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok az Electra csengö 
villamos világitási telefon és jelzö- 

berendezesi 

Petroseni 
Strada Regele Ferdinand. 

vállalatnál bányász gyógyszertár mellett) 

HI R E K. 
Estfte felé. 

(Goga.) 

Menyasszony arcát szilden 
Ringatja az ég a vizen; 
Igézve zsongnak a habok, 
S csillog az aranyos homok. 

A gyémántos harmatözön 
Végig terül a sik mezőn ; 
A menyország a táj felett 
Hűs balzsamcsöppet hinteget. 

Körül minden nyugodt, szelid, 
i ád ölelkezik; 

A sarjuban a fénybogá 
Kis mécsesét meggyujtva jár. 

A kolomp távol neszbe fog, 
A bükkön zöldharkály kopog. 
A fű közt, hol a nyáj pihen, 
Kis csöngettyű szól szeliden. 

Az estharang is szárnyra kap, 
Terjesztve méla hangokat; 
Száll, hogy meséljen valamit; 
Talán hazám fájdalmait!.. 

A trónörökös születésnapja. Pénteken f. 
16án Carol trónörökös születésnapja alkalmából 

a templomokban istenitisztelet volt, amelyen megjelen- 
tek a hivatalok is. A város e napon zászlódiszt öltött. 

Miuság cimen ifjusági félhavi folyóirat indult 
meg Kolozsvaron, amely hivatásául tüzte ki, hogy a 
magyar ifjuságot kulturalisan nevelje. Az ,Ifjuság" 
legujabb száma kapható Grósz Vilmos hirlapárudájá- 
ban és felhivjuk ra a szépért lelkesedő magyar itju- 
ág figyelmét. 

Bitjegyzés. Bone fercsi és Vidor Alfréd jegye- 
sek Minden külön értesítés helyett. 

Esküvő. Droblics Viktor társulati régi, becsületes 
lakatos e hó 24-én tartja esküvőjét Gyik Erzsébettel. 
Sok szerencsét az uj párnak. 

Dicséretes magyar tett. Igazi magyar 
szeretettel adunk hirt Gergely Ferenez szászvárosi 
református lelkésznek azon tervéről, hogy az ottani 
irni és olvasni nem tudó magyaroknak tanfolyamot 
nyit, ingyenesen magyar nyelvből, magyar helyes- 

irásból és a magyar irodalomból. Örvendünk Ger- 
gely Ferencz ezen nemes elhatározásának és boldo- 
gok volnánk, ha mindazok akik a napi politika zava- 
ros vizein eveznek követnék inkább Gergely tiszte- 
letes példáját. 

A hösök szobráért. A vulcani hősök szob- 
rának rendezőbizottsága ez év november 7-én szom- 
baton este Petroseniben az Apolló termében tánces- 
télyt rendez ameily alkalommal a tánez előtt V. Bog- 
rea egyetemi tanar tart előadást. 

—- Egészségügyi statisztika. Hunyadvár- 
megye egészségügyi Mvatalának értesitése szerint 
megyénkben az elmult hónapban a következő fertöző 
megbetegedések fordultak elő: Skarlát: Lupény 2 
eset. Kanyaró: Vulkán 2, Felpestes 3 eset. Has- 
tifusz: Lupény 3 eset. Szamárhurut: Vuikán 3 eset. 
Az egészségügyi helyzet az orvosi statisztika szerint 

tehát a lehető legkedvezőbb. 
Felakasztotta magát. Fulner J. ,Petrosani" 

szénbánya mérnökt hivatalának munkása az elmult vasár- 
nap déletőlt mikor senki sem vol a mérnökt irodába 
felakasztotta magát. A szerencétlen embert Auffnesser 
Józset társulati tisztviselő találta meg. Tettének oka isme- 
retlen. 

Halalozás. Biró Péter társulati alkalmazottnak e 
hó 18-án délután felesége elhalálozott. remetése ked- 
den délután volt az ismerősök és tisztelők részvéte 
mellett. Az elhunytban Nyerges Erzsébet szakszervezeti 

hivatalnoknő anyjat gyászolja. 

A dévai kereskedeilmi és iparkamra 
köréböl. A dévai kereskedelmi és iparkamra köztu- 

domásra hozza, hogy az Egyesült Államok bucurestii 
követségétői veltt értesités szerint hamis 20 doliáros 

bankjegyek kerültek torgalomba. A hamisitott bankjegyek 
iól skerültek, alapos vizsgálat után azonban könnyen 
tfehlsmerhető a hamisitás, A hamisttott bankje- 

gyek arcképes oldalának nyomott négyzete kb. 1.58 
muiméterrel rövidebb mint a való bankjegynél, a hátsó 

oldalon annyival hosszab. A pecsétnek és ,a számoknak 
a szine matt sárga, a valódi bankjegy aranysárga szine 
haelyett, Washungton portraitnek feje tetején levő hajzat 
ffinom vonalai hiányzanak az utánzaton, ugyszintén a 

szempilla finom vonatat összetolynak az alap vonalaival. 
A portrait egész alakja karcolt benyomást tesz. Sok 
nuance vonal mányzik az utánzaton: nevezetesen a por- 

trait ováls keretének alján, mindkét oldalán és a „H. 
V. Speelman" és a ,Franck Whiie atátrások alatt. 

A dévai kereskedelmi és iparkamra. 

Jön Scaramuche az Apollóban! 
Cuza professzor Betrosenibe jön? A 

szomszédos Gorjból jelenti az egyik ott megjelenő anti- 
szemmita lap, hogy Cuza professzor tezközelebb a Zsil- 

völgyébe érkezik. A lap szerint ez alkalommal fogják 

megalakitani a Zsilvölgyi Keresztény Ligát is 

Az emheri szabadságot, atestvériseget 

es az emberiség javát szolgalja, aki 
a Zsilvölgyi Napló-ra elófizet. 
Misterium cimmel fog megjelenni Kovács Károly 

dévai szerkesztő legujabb verseskönyve. A Misterium 
Kovács Károly második verses kötete. 

A tetartóztatottak erdekében a bécsi in- 
telektuelek a következő sürgönyt intézték a magyar 
kormányhoz: „Alulirottak tiltakozunk a magyar- 
országi munkásmozgalom állandó üldözése ellen s 
mindenekelőtt követeljük az inkvizitori vallatómód- 
szerek azonnali megszüntetését a letartóztatott mun- 
munkásokkal és Rákosi volt népbiztossal szemben. 
Követeljük, hogy amennyiben az illetők vétséget 
követtek el, állitsák őket rendes törvényszék elé és 
adják meg nekik a védekezés jogát. Tiltakozunk az 
emberiesség és igazságosság nevében minden halál- 
büntetés etlen, mert egy ilyen itélet az összes kutur- 
államok munkásainak és intellektjeinek tiltakozását 
hivná ki." A távirat aláirói között irók, müvészek és 
zeneszerzők szerepelnek nagyszámmal, mint Hermann 
Bahr, Albert Bassermann, Égon Friedel stb. A tilta- 
kozást a német és cseh hasonló jellegü irattal egy- 
időben küldték el a magyar kormányhoz. 

Csemege sajtok és gyűmölcsök a ,„Vegetárián" 
csemege üzletben. Legközelebb megnyilik ! 

Kacsa. Az egyik kolozsvári lapban hir 
jelent meg amelyben a tudósitó jelenti bucarestből, 
hogy a fomescu bandája a Zsilvölgyében megtá- 
madta az Örient Exprest és kirabolta az utasait. 
Eltekintve attól, hogy a Zsilvölgyében még gyors- 

vonat sem jár és csak a legrosszabb vicinális vonat 
döcög le lupényig, nem tudjuk milyen ,biztos' hely- 
ről szerezte tudósitását az illető lap ? Mi szeretnénk 
legjobban, ha már ott tartanánk, hogy az Orient 
futna keresztül gazdag széntelepünkön. De addig 
még sok viz fog lefolyni a Zsilon. 

takodcaimi és más alkalmi ünnepekre Kocsi 
kapható olcsón. Előjegyzéseket elfogad M. T. Jiul Cul- 
tural nyomda. Str. Mih. Viteazul. 

Magánházban különbejáratu butoro- 
zott szoba azonnai! vagy 1-re kiadó. Meg- 
keresések Gróosz hiriapárudában. 

Szerkesztői üzenetek. 
Mozilátogató Loco. Mi is hallottuk már az illető 

nőt hangosan magyarázni a mozgószinházban, de ha 
ezt ő maga nem gondolja, hogy helytelen, ugy hagyja 
hadd magyarázzon, hátha otthon hallgatni kell neki. — 

Érdeklödő. Biroul de plasare magyarul Állami munka- 
közvetítőt jelent és teljesen ingyen végzi a munkanél- 
küli munkások elhelyezését, - N. i. ludtunkkal a Zsil- 
völgyében csak a Bodnár Testvéreknek van fehérnemü- 
gyáruk Petroseniben. - K. M. Vulcan. Ajándék éksze- 
reket vásárolhat Feldman és Rub orásnál. Petroseni. - 
Irigy. Hogy az az asszony sokat sétál az illető urral ? 
Mit bántja az magát a — Elötfizető. Sajnáljuk, de nem 
küldhetjük a lapot, mert nincsen anyagi fedezetünk arra, 
hogy egy megmilliomosodott magyar embernek ingyen 
küldjük a lapot. - Diák Loco. Igaza van. Mi is szé 
gyennek tartjuk, hogy a helybeli kereskedők egyrésze 
nem akarnak fizetni 500 Lelt a magyar cégtábla feliratért. 
Dehát necsodálkozzon rajta. - Munkás Petroseni. 
Elég baj az, hogy On még azt sem tudja, hogy hol 
van a szervezete. Ha még eadig nem volt, akkor okvet- 

len jelentkezzen a Str. Cuza Vodá ó szám alatt. — 
Botos János Kolozsvár. Mindenesetre komolyabb és 
meggondoltabb hirlapirónak gondoltalak, aki öntudatos 
ujságiróhoz hiven nem nyargal keresztül egy eszmén 
reális megállapitás nélkül. Lovagiatlan volt tőleg részed- 
ről az, hogy Bicsérdy Arankába belekötöttél. Hidd el, 
nem a riport a fontos, hanem a reális valóság. Ez pedig 
hiányzott a hetekkel ezelőtt bekonteráit ,igy levágom 
Bicsérdyt" stb. tormában megirt irásodból. - N. F. 
Petroseni. Hogy mit szólunk hozzá, hogy Szenencse 
föl clm alatt ,„esőt jósló" lapot akarnak megjelentetni 
azok az urak? Mit szóljunk ? Mindig akadtak emberek 
akik a világ kerekét visszafelé akarták tolni, de a forgás 
leteperte őket és megsemmisültek. Külömben ts... — 
Hirsch könyvkereskedés A magyarnyelvü 
tankönyvekre vonatkozo hirdetéseket és hirszöveget 
megkaptuk és leis közöltük. Közöljük azonban, hogy 
mi soha senkitől semmiféle magyar kultur ügyet szol- 
gáló hircetésért vagy cikkért pénzt elnem togadtunk 
és most sem fogadunk el. Ha radikáltsak vagyunk is, 
de a magyar népet és a magyar kulturát fizetés nélkül 
szolgáltuk és szolgálni fogjuk a jövőben is. 

Bivalytej a „Vegetarian" élelmiszer üzletben. 
Legközelebb megnyilikl 

Az e. Zs. N. Sz. Petroseni csoportja ezévi 
rendes közgyülését f. hó 25-én vasárnap délután 
4 órakor tarija meg helységében (volt Dr. Török 
iroda), melyre ezuton hivja az összes tagokat, az 

Elnökség. 

Figyeljen jól! Az ár is fontos ! 
Aiándék 

könyvek, irodalmi regények és az egész 
világirodalom legujabb kiadása, ifjusági 

iratok, divatlapok és 
iroszerek 

valamint játékáruk, levélpapirok nagy válasz- 
tékban és egy 

18 kötetes pallas lexikon 
alkalmi áron, a fenti árak pedig napi áron k aphatók: 

Grész Vilmos ujságárudájáhan 
Petroseni. 

iesszÁlo sepuod , 
1 Ao 18 11 
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Mielőtt varrógépet vásárol, te- 

kintse meg raktárunkat, mert 

sok pénzt takarithat meg. 

Krausz é Co. 
varrógésp és kerékpár raktár 
Petreseni, Str. Reg. Ferdinand 61. 

Szabászati tanifolyam 
kezdődik f. hó 19-én. 

Jelentkezni lehet mindennap délután 
Vargsa Gizella tanárnőnél. 

Plébánia épület. 

„LUTZ" FESTÉKMÜVEK 
TIMISOARA. 

Egyedüli gyártói a Lutz Ede és Társa 

lakk- és festékgyárak eredeti gyártmányainak. 

Zománcok, Festékek, takkok 

csakis elsőrangu minőségben! 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdl- 
nand szemben a gör. keleti templommal 
Nyitva reggel8-12-ig és délutáan 2-6-ig 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 
Tört aranyért mindenkine! magasabb 

árat tizetek. 

szappant használ. 

Mincs többé piszkos ké 
Ha [R] kézmósó homok- 

m Minden munkásnak álktlözhefelen. 

z 
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SPORT. 

Barátságos mérkőzések. 
UCASP-Gtória CFR. 6: 0 (G:0). 

Peiroseni, október 18. A petrosentii bányászcsapat 
jelenlegi kitünő játékerejére vett nagyszerü fényt ez az 

eredmény. Elsőrendü formában levő csatársora mögött, 
melynek Vasváry és Veszprémy az éltető eleme, kitünő 
védelem is áll és igy érthetővé válik a CGlória sulyos 

veresége. A Gloria csapatában Szabó Laci és Guga jó 
játéka még egy egy gól elérésére sem volt elegendő. 
A 19. percben Vasváry, a 26. percben Veszprémy, a 
42 percben ismét Vasváry, lőtték az első félidő góljait. 
A II. félidő 16. percében Vasváry, majd 11-esből a 24. 
percben ugyan ő és két perc mulva betetőzésül Szabó 

pecsételik meg a COlória sulyos vereségét Biró Sebesan. 
Vicforla Cluj-Vulcani UCASP 3:2 (1:0). 
Vulcan, október 18. A vulcaniak az első félidőben 

jobbak voltak a clujt csapatnái Bonyhay révén a 
vezetést is elérték A II. félidő elején a vulcantak vissza- 
esnek és a Victoria ezt ügyesen kihasználva, 10 perc 
alatt cspsem (2) és Istvánffy révén három gólt lő, 

azmire UCASP Csora révén csak egy góllal tud felelni 
hogy azutás főlénybe került. - Biró 

Wein 

HMelyrei alsőreangu üzietben egy csinos, 
jó megjelenésü kisazszany mint elárusitónő felvete- 
k. Levélbeni ajánlatok ,A munka nemesít" jeligére e 
lap kiadohívatalban küldendők. 

Három üzlethelyiség 
azonnal kiadó 756 sz. alatt 

Lupeniben (Brája-telep). 

Palánecz Ferencnél. 

Drogueria 

la sarpe. 

Ha köhög, ha fal amelle 
vásároljon gyógyecukorkákat a 

Kigyó drogueriába. 

tom és győzödjön ajátórlakélat sgkszeaes Ionyási 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési pállalat 

drogueria 

o meg kiraka- 

a Dr. s olyas Gazdag-féle 

s Ölvasókönyvek 
a felekezeti e állami magyar tannyelvü Iskolák 

1-1V. oszt. részére 
101.591/[1925 sz. közokt miniszteni nendeletnek 
mevéez a hazai töldnrajz, történelem és alkot- 

tant nomán nyelven tartalmazzák 

A többi rgak magyar nyelven, valamennyi tárgy 
osztályonként egy könyvben összetoglalva. 

161/1945 sz. alatt miniszterileg jóváhagyva. 

lskeláknak 18' emgedmény. 
Megrend. a kiadónál: Mirsch m. keresk. Déva. 

e. g 

Uzletmegnyitás ! 
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

tudemására hozn, hogy e hkó 1S-től keazdve 

ANINO ASAN 
a 7alán-féle házb a vegyes 
nyitottam és mindent elkövetva a legkényesebb 
igényeket is igyekszem kielégiteni. 

Áruim elsőrangu mintáról és mérsékelt napl 
áraimról a n. é közönség sziveskedjék üzletemben 

meggyőződni 
Tisztelettel : 

arsnyók 

k mellett 
á 

elfogad 
ma mechacikai kötőintézet 
Str. Printul Niculae (Mátyás-u) 

Em 
9–26 

z 

legjobb és legolcsobb árut 
csak a 

„TU 
cinőüzletben kaphat 

Petreseni fiokiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

l
k
 

a 
j
k
 
k
S
 

k
l
a
a
 

ujra felel ésre és minden féle nj ha: isnyákat 
tá b ár 

N 
aes.t 

Van Önnek fogalma arról, 

cipő vezeti a 

Petrosani Str. Nog. Ferdinand n. 

a
 

Steaua Románmniei 
román biztosito iotézet Bacaresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek melfett 

bányászokat is biztósitásra 

Föügynökseg Pelroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér féle udvar.) 

uina Elartrid Sogialata ne Arli 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzótámpak és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül vjravág. 
Uj Teszetők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 
alvállal miulamemű aszternályas lakatas mukát. 

lsigmontd Vilmos 
ker ereskedő. 

Ne feledje el, hogy az 

Tarsulati 

munkások és tisztviselők 
Ha elegáns és szép ruhát akarnak, 

: ugy okvetlen keressék fel petroseni 
legelegánsabb és legjobb 

szABsó MŰHELYET 
a társuilati magazin meltett. 

tegolcsobb és legszebb ruhnak 
minden kiviteiben. 

MUHELYVEZETŐ FÁBIÁN. 

UNIOf 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden itt fel nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

gyászfestés 24 óra atatt. 

Mühely: Fégi Vágóhid-utea 725. (Kvltt-ház). 
Felvételi üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlele 

Petnosenr. (Parkkal szemben) 

koa 

Filiala: Vulcan, Aninoasa, Petrila 
In elroseni: Sír. Mihai Vitsaze! 17 

Face comer de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufacturá 
(textile), tutun, sare, sáa- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

Vinde la toatá lumea 
moeai eftin ca ori unde 

Birou Central No. 66. 

mazazta No, 65. 

Ttülyi himlít ht 1 
Petroseni. 

TELEF ON: 

Fiókok: Valkán, Aninosza, Petrila 
Patroseniben Str. Mihai Viteszuti 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt 
füszer, termény, divatáru, [ 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Tegolcsóhh beszerzési forrás. 

montos kisralgátás 

elhívás 
temeges vásárlásra 

A nagyérdemü közönség szives foralmá 
felhivom, mielőtt 

az uj öszi áruim heérkezmének 
most a bányafizetés heteiben a raktáro- 

mon lévő összes cikkeimet 

mélyen leszállitott áron k 
kiárusitom. 

Nem reklám hanem mem " 
Kérem megsgyőzödni az árak 

versenyen kivüti olcsok 

Tisztelettel : 

Löwy sándor 
verseny árunáza 
DETROSENI. 

ipe mafa r LTURK s, A. Kiadja: A zallvölgyi Mapló kadólívatal rsvam F eve 


